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Kontroller at oppgavesettet er komplett
fgr du begynner & besvare spgrsmalene.

Oppgave 1.
La W veere legemet i R? som er definert ved betingelsene

Vai+y? <z <32 +9?), 2?4yt 427 <4.

a) Beskriv W ved hjelp av kulekoordinater. Beregn volumet til W og
sentroiden til W.

b) La S vaere den delen av overflaten til W som ligger pa kuleflaten
2% +y? + 2% = 4. Beregn arealet av S og sentroiden til S.

Oppgave 2.

La T veere legemet i R som begrenses av flaten z = /222 + 32 + 1 og av

planet z = x+1. La C veaere skjeeringskurven mellom flaten z = /222 + 92 + 1
og planet z = 2 + 1. Vi orienterer C' mot urviseren sett fra punktet (0,0,2).
La S veaere den del av overflaten til 7" som ligger pa planet z = x + 1.

La F(z,y,z) = —yT+ 2]+ 2k og la Glz,y,2) = —yzT+a2]— zyk .

a) Beregn curl F og div G. Avgjer om F er konservativt i R3.

(Fortsettes side 2.)
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b) Finn en parametrisering av C' og regn ut linjeintegralet [ F - dF ved
c
hjelp av denne.

¢) Regnut [ F - df ved hjelp av Stokes teorem.
c

d) Beregn fluks-integralet [[ G -7 dS der 7i er enhetsnormalvektoren til S
S

med positiv E—komponent.

Oppgave 3.

La V veaere vektorrommet som bestar av alle reelle funksjoner pa R pa
formen f(z) = a + bsinx + ccosz, der a,b,c € R. Vi tar det som gitt at
B = {1,sinz,cosz} er en basis for V.

a) La S :V — V vaere lineser avbildningen gitt ved
S(f(z)) = f(0)sinz — f(0) cosx

der f'(0) betegner den deriverte av f(x) i 0.
Finn basiser for kjernen til .S og for bildet til S.

b) Vi betrakter indreproduktet pa V' gitt ved

™

() g@) = £(=5)a( = 5) + 190+ £(3)9(5)
Finn en ortonormal basis C for V m.h.p. indreproduktet ().

¢) Finn overgangsmatrisene fra B til C og fra C til B.

d) La T :V — V veare lineseravbildningen definert ved

b c c
T(a+bsinx + ccosz) = (a—l— — + —) + (b— —) sinz — V3bcosz
( ) V3 3 V3

der a,b,c € R.

Finn matrisen til 77 m.h.p. basisen C funnet i b). Begrunn at 7" er
ortogonalt diagonaliserbar med hensyn pa indreproduktet ().

Oppgave 4.

a) Finn den generelle lgsningen av differensiallikningen

y"(z) — 5y (z) + 6y(z) = 10sinz reR.

(Fortsettes side 3.)
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b) Bestem hvilke av fglgende komplekse matriser som er uniteert diago-

naliserbare:
- ) 1 -1
1 2 1—14 ?5 ? 0
1+2 0 4 0O 0 14
B 3 7 |1+ 4
¢= 2—1q 21’ D { 4 3+z}




